

中共 宁夏职业技术学院 宁夏广播电视大学 委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

第 44 期

主题教育领导小组办公室 2019 年 11 月 13 日

本期目录

- ◆ 不忘初心缅怀先烈 重温誓词牢记使命——学校组织副处级以上干部到银川市八里桥革命公墓开展革命传统教育
- ◆ 焦玉柱副校长讲授“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课
- ◆ 南校区党总支召开“对照党章党规找差距”专题会议
- ◆ 生命科学技术系开展冬季趣味运动会
- ◆ 不忘育人初心 服务学生成长——我校举行第四届辅导员素质能力大赛之“谈心谈话”和“理论宣讲”环节
- ◆ 厚植爱国情怀 凝聚奋进力量——艺术设计学院举办“新中国砥砺奋进的 70 年”的专题讲座。
- ◆ 三全育人奠基石 法治教育谱新篇——商学院团总支法制

教育团日活动圆满结束

◆学习先进典型 汲取榜样力量——我校在全校师生中开展
向先进典型学习活动

不忘初心缅怀先烈 重温誓词牢记使命——学校组织副 处级以上干部到银川市八里桥革命公墓开展革命传统教育

近日，学校组织各基层党组织书记及副处级以上干部到银川市八里桥革命公墓开展革命传统教育，学生代表向革命先烈敬献了花篮；在革命英雄纪念碑前，全体党员重温了入党誓词；在工作人员的指引下，全体党员干部参观了烈士纪念馆，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，表达对先烈们的崇高敬意和深切怀念。

焦玉柱副校长讲授“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课

近日，学校副校长焦玉柱在南校区给全体党员上了一堂生动的党课。焦玉柱副校长以“改天换地七十载，风华正茂再出发”为题，坚持问题导向，从新中国成立70年，我们在中国共产党的领导下，创造了多少人间奇迹？成就了多少伟大事业？我们是在什么样的历史条件下创造的伟大奇迹？我们砥砺前行70年究竟积累了怎样的宝贵经验？面对百年未有之大变局，我们怎样才能立足岗位，担当起时代责任，完成中华民族伟大复兴的历史使命这些问题出发，从新中国创造世界奇迹的历史起点，新中国70年创造的20个人间奇迹，开启中国奇迹的金钥匙以及如何立足岗位，为实现教育现代化做出自己应有的贡献四个方面给大家讲述了为什么中国共产党能行？同时，结合在新时代、新征程中作为一名教育工作者如何发扬井冈山精神、延安精神、改革开放精神，面对我校建设“双高”以及广播电视大学转型发展如何坚定理想信念，如何对标先进做出一个共产党员应有的贡献等方面，做了深入浅出，通俗易懂的讲解。最后，党课结束时全体党员齐声高唱《没有共产党就没有新中国》，激情高昂的歌声把党课推向了高潮。

南校区党总支召开“对照党章党规找差距”专题会议

11月12日，南校区党总支和远程处党支部联合召开“对照党章党规找差距”专题会议，大家对照《中国共产党党章》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》内容，紧密结合工作实际，重点查摆了18个方面的问题。副校长焦玉柱对大家的发言表示肯定，他最后强调，党员干部要对照《党章》《准则》《条例》内容要求，直面问题，让自己红脸、出汗，触动灵魂深处，达到坚定信念、自我修正、自我完善、自我提高的目的。下一步，各部门要抓住突出问题，改出成效，解决好重点问题；要结合本年度工作，谋划好明年的工作；要认真做好民主生活会的准备工作，提前撰写材料；全体党员，要以先进为榜样，以楷模为标杆，找出自己短处，自筑“防火墙”，把职位当岗位，职业当事业，主动担当作为，积极做出贡献。最后，参会全体党员默写了入党誓词。

生命科学技术系开展冬季趣味运动会

为加强校园文化建设，促进良好学风环境的形成，11月12日下午，生命科学技术系在学校田径场开展冬季趣味运动会。比赛设置陆地龙舟，送鸡毛信，齐心协力，跳大绳，拔河等项目。赛场上，同学们为班集体顽强拼搏，赛出了水平，赛出了风格。各班啦啦队的助威声更是掀起一浪浪比赛热潮，将活动的气氛一次又一次推向高潮。本次活动旨在培养学生的集体主义精神，增强集体荣誉感，促进学生身心健康成长，以饱满的精神状态投身到学习中。

不忘育人初心 服务学生成长——我校举行第四届辅导员素质能力大赛之“谈心谈话”和“理论宣讲”环节

11月11日下午，我校第四届辅导员素质能力大赛之“谈

心谈话”和“理论宣讲”环节在纺织实训大楼一楼南侧大师工作室举行。谈心谈话环节主要考察辅导员对相关理论政策、学生心理特征、谈话技巧的掌握与应用及临时应变的能力，限时6分钟。这一环节共有10名学生志愿者配合。理论宣讲是一项政策性、理论性较强的大学生思想政治教育活动，主要考察辅导员对习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神以及开展大学生理想信念教育、中国梦宣传教育 and 社会主义核心价值观等方面的理论宣传阐释能力，注重考察辅导员理论宣讲的政治性、思想性、理论性、政策性、导向性。比赛限时5分钟，采用抽题形式确定宣讲主题。参赛选手积极准备，宣讲主题鲜明，理论联系实际，获得现场阵阵掌声，展现了较好的理论素养和精神风貌。赛后，专家组评委对选手的表现进行了点评。通过比赛，参赛辅导员审视了自身在职业化、专业化发展过程中存在的不足与问题，进一步明确了今后努力的方向和重点，达到了以赛带练、以赛代训、以赛促建的目的。

厚植爱国情怀 凝聚奋进力量——艺术设计学院举办“新中国砥砺奋进的70年”专题讲座。

近日，艺术设计学院外请专业思政教师冯雪在竞智楼A102教室为培训学员作题为“新中国砥砺奋进的70年”专题讲座。冯雪老师结合自身实际通过讲述王继才、“人民楷模”国家荣誉称号获得者王有德等人的故事，引导学生要大力弘扬爱国主义精神，厚植爱国情怀，凝聚奋进力量。

三全育人奠基石 法治教育谱新篇——商学院团总支法制教育团日活动圆满结束

为了增强学生的法律意识，提升法治素养，立德树人。11月12日，学校组织课程思政《法律故事与人生》公选课学生、校团委白杨法学社学生成员以及商学院团总支部分学

生干部，前往西夏区人民法院旁听一起刑事案件的审理。

“法院旁听庭审”作为宁夏职业技术学院“三全育人”课程思政《法律故事与人生》公选课和校团委“第二课堂”的实践教学内容之一，为提升学生思想政治教育和法治教育提供了重要渠道。本次活动的开展，加深了同学们对法律的思考，进一步懂得学法、知法、守法、用法在法治社会的重要意义。

学习先进典型 汲取榜样力量——我校在全校师生中开展向先进典型学习活动

为深入开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育，自治区党委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室组织拍摄了《人民楷模王有德》《李进祯》《一粒种子的情怀》专题片。学校为把“不忘初心、牢记使命”主题教育引向深入，进一步弘扬正气，引导师生学习先进典型，汲取榜样力量，近日，通过官微、官网、电子屏幕等渠道和组织师生集中观看、研讨等方式组织全校师生学习《人民楷模王有德》等人先进典型事迹，掀起了全校学习先进典型的热潮。

抄 报：自治区党委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六巡回指导组。

抄 送：校领导。

发 送：校内各部门。

共印 15 份